

బీహారు రాష్ట్రము మరయు ఇతరులు

[వీక్షణన నామములు :వస. ఆర. ద స గ రు, :జ ఘ ఇ శుమ, వస. క .ద స, గేవత మే నన మరయు ఎ క. సరకార , నామములు]

గౌరము కచీర - కొడును అధికర పరిధి: స భరణ కొడును కోర్టు ఉమ్మడి అధికర పరిధి - శ శనమగ చే యుట, న్ షువరలీ వి వక్షణ కూడున - 1947, బీ హారు పంచాయతీ ర జె చట్రు (బీ హారు చట్రు 7/1948), 60 , 62 , 68 , 69 , 70 , 73 - భ రత ర జెయగం , ఆర్డర్ 14.

1947, బీ హారు పంచాయతీర జె చట్రు నీ బుధనల కొరెద వరపట చే సిన గౌరము కచీర యొ కెక ఫల బె యె, ఇండియన్ వీ న్ల కోడ , సకష 379 కి య నే రమనకు అవేలుచరులయిన దొ షులగ శికెషురు . గౌరము కచీరల నే ర అధికర పరిధిని అందెయిన చట్రులీసి 62 స భరణ కొడును కోర్టుకు ఏకకలిక అధికర పరిధిని ఇచ్చెయి మరయు స భరణ కొడును కోర్టుకు లే చు గౌరము కచీర వక్షణనీక బె యె క్రి వక్షణ అనుమతెయెయి మరయు స భరణ కొడును కోర్టులీ అనుసరియెన వి భనమ గౌరము కచీరలీ అనుసరియెన వి భనమల గణనీయమగ బీ నెను న్ షువరలీ ఈ చట్రు వి వక్షణ కూడున నుదవలన ర జెయగమలీసి ఆర్డర్ 14 ను ఉలయెయెయె . సవల చే యెయెన చట్రులీసి నీ బుధనలన్ షువ ర జెయ వి వక్షణరీతమ క దుని నోరుయమ .

చట్రు యొ కెక పధకం ఏమీలుట , సబె -డి పజనల మే జ్జెక్షన్లు లే చు సంబుధిత మునీషు లుకి య చరయ తీ నుకీపలని ఎంచుకుయె తపప, చట్రు కి య గౌరము కచీర ద్ హర గొరీతుదగిన కి సు లే చు

ద ప విచరణ చే యబడుతుంది. చట్టాన్ని 70 లేదా 73 సెక్షన్ల కింద చరయ తీసుకోవలసి వసనకుంటే తప్ప చట్టానంతరం శిక్షింపు దగిన కీసు లేదా ద ప ను గొర్రు కచీరు మాత్రమే విచరణబడుతును . సెక్షన్ 62 కు సంబంధించి ఏకకల అధికరపరిధి , సెక్షన్ లకు9,70 మరియు 73లో స ని బంధనత రణాగ వి వరయచుచును , గొర్రు కచీరు నుండి ఒక కీసును బదిలీ లేదా ఉపసరియట వంపిచే యవచుచును లేదా బె డీ అధికర పరిధిని ర్దు చే యవచుచును , ద సిన విచరణబడునీక స భరణ కొడునల కోర్టుకు కూడ అధికర పరిధి లే దని చెప్పవూడదు .

కొడునల అప్యేల అధికర పరిధి : కొడునల అప్యేల సె. 145/1955.

వ లెన ప్లా కోర్టు యొ కక, 20 జూలై 1954న పి కొడునల మి సీసెయస్ సె. 228/1954లో స తీరప మరియు ఉత్తవల్ప వ్ డేకు అనుమతిదోపర అప్యేలు

అప్యేలుచరుల తరపన వసీ వరమ.

వ్ డేకు తరపనఆర .నీ. వ్ డేకు

1957. వ్ డేకు 22 నకోర్టు తీరప వ్ డేకునది : SK DAS:

ఇది బీకర పరామితి రజ చట్టం , 1947 భ రత ర జలయలోని 226 మరియు 227 అడ్యల కింద ఒక దరఖిష్ట తీ ది 20.07.1954 న వ లెన ప్లా కోర్టు జరీ చే సిన సర్కూల విచరణ ఉత్తవ నుండి(న్ పవల లేవ) వ్ డేకు అనుమతి దోపర అప్యేల చే యబడింది. సంబంధిత వ్ డేకుల ఇవ. దరఖిష్ట గొర్రులోని తనవి లలో మి నుమ(ఉరద) మరియు కోడి పంటలను బలవంతగా నడిక , తి లగితురస తోరపణ్ణు ఉమ శయర వ్ డేకు మా ముందననమగ్గు అప్యేలుచరులైన బ్ డేకు సె గ్ , ర మె డి యే సె గ్ మరియు ష యేధర సె గ్ లతో సహా ఎసిమిచి మండ్లి కీసు ప్ డేకు . తోకబరు 1, 1953, ఉదయ 10 గంటలకు ఉమ

శయ్య అభయతరం చేపొడుగు , అయితే ద ది చేపొడుగు బె దొరుకున చేపొడుగు . ఈ కీ సు చంపరన జి అయితే బంకలె గొంతు కచ్చి ముందు ద ఖలు చే యబడియి . . ఈ కీ సు చంపరన జి అయితే బంకలె గొంతు కచ్చి ముందు ద ఖలు చే యబడియి , (బీ పో చటలు 7 ఆఫ 1948) నీ బుధనల్ తరం ఏరయచబడియి , ఇక్షు చటలు వోకనబడియి . ఈ కీ సుల్ మో తత నలుగురు నోకలును వి చురయగ , వోకనయిన తరపున ఇయిన , నీ యెతుల తరపున ఇయిన వి చురయరు . కె తమయది నీ యెతుల వ దన ఏమీటూట్ , పంటలు పండ భూమి ఒక యే గె న పోక చే యెనదన , అతను ద నీ నీ యెతుడు సుందర నీ గొ కు నోకయిదు , 25, 1953న వోకయిదు . డి సెయర్ 28, 1953న బె య గొంతు కచ్చి నీ యెతులుయిన నోకలులగా వో కటియియి . జనవరి 7, 1954న ఉమ శయ్య వో కుద చటలు యే కెక 67 కెరయ అయోల కు వోకనయి ఇయరు . అయోల జన 24, 1954న వి చురయబడియి మరయి ఫల బె య మ జరియిత , మోగగు అనయిత పరచలత , మోగగు అయోలయరులను 379 ఇండుయన వే నల కేడ నే శనీక వ లెయనీలు నోకయియి . మరయి వ రిక ఒకకకక పదియన రే బల జై ల శోక వి దియబడియి . అయోలయరుల అయోల కి య వ లెన ప్లాకోకయి అయోలయరు . ర జయయిలీన 226 మరయి 227. అయోలయరుల ర జయయిలీన 136 వ అయోల కి య వో కేకు అనయిత ఈ కేకయి అనయితయరు .

అయోలయరుల తరపు నోకయియది ఈ కెరయ వి వలయను మ ముందుఉయరు. అయిన మో ది మరయి వో కునయన వ దన ఏమీటూట్ , చటలు , ద నీలీ ఉనన కేనీ నీ బుధనలక రణగా , నో షువరత వి వోకత మరయి వో కేకయి భంగమ కేకయియది . అయోలయరుల తరపు నోకయియది వో కరం వి వోక చూపే చటలీనీ ఆ నీ బుధనలను ముందుగ వోకనడు మంచిది. గొంతు కచ్చిల చటలీనీ నోకయి 62 నో షువరత నే ర అధికర పరిధి అందయ ఈ నీ బుధనలీ ఉంటయి:

"కొమ్యూన్ వొరేజ్ కేడ", 1898 లో ఏది ఉన్నామోషికీ, మరియు ఈ చట్టాన్ని నిబంధనలకులో బహు, గౌరవ కృషి యొక్క బెయ్, ఉన్న నాణ్యత పరిమితులలో కొమ్యూన్ కేడ యొక్క అధికర పరిధిని కలిగి ఉంటుంది. కి డి నేలల విచరణ అలాగే వైదన అటవంటి నేరం చేయడానికి వోరేజ్ నొయడం మరియు వోరేజ్ నొయడం, దీని అధికర పరిధిని నాణ్యత పరిమితులలో కట్టుబడి ఉంటే, అవి:

(ఎ) భారతీయ శాసనసభలోని నేలలు, సెక్షన్లు 140, 143, 145, 147, 151, 153, 160, 172, 174, 178, 179, 269, 2737, 282, 285, 285, 290, 294, 323, 334, 336, 341, 352, 356, 357, 358, 374, 379, 380, 381, 403, 411, 426, 474, 428, 428 504, 506, 510; _ _ _ _ _

(బి) బెంగాల్ ప్రజా గౌరవాల యొక్క, 1867 వోరేజ్ నేలలు;

(సి) పశు అత్యధిక చట్టం (కిటిల్ ట్ రెసర్వేషన్), 1871లోని సెక్షన్లు 24 మరియు 26 కి డి నేలలు;

(డి) ఈ చట్టం కి డి లేదా దీని కి డి రిపేయియిన వైదన నియమం లేదా ఉపచట్టం వోరేజ్ ఇతర అందియిన తప్ప;

(ఇ) వైదన ఇతర చట్టం కి డి వైదన ఇతర నేరం, దీని తరఫున వోరేజ్ అధికరం కలిగి ఉంటే:

అయితే, భారతీయ శాసనసభలోని సెక్షన్లు 379, 380, 381 లేదా 411 కి డి చీరీ గౌరవాల ఆరేపియబడిన ఆసా విలువ యాభై రూపాయలకు మించిన లేదా నియమం-

(i) భారత శాసనసభలోని XVII అధ్యాయం వోరేజ్ శాసన నేలని సంబంధించి గతంలో మూడు సంవత్సరాల లేదా అంతకంటే ఎక్కువ కాలం వాటిపై శాసన విధియబడిన; లేదా

(ii) గౌరము కచ్చిబొమ్మలను ఏర్పరచు బె డ్ దొ గతను చే సినందుకు గతంలో జరిమన వి డియబడెడి ; లే త

(iii) కొడుమల ట్ డెస్ య క్షే , 1924లో సి సెక్షన్ 4 వ డరం కొడుమల త గకు చే డిన నమేదిత సభయ ; లే త

(iv) కొడుమల వొడెబ్ క్షే , 1898లో సి సెక్షన్ 109 లే త 110 కి డ వరపట చే సిన వొడెబ్ గెస్ లో మంచవ డడత కలిగి ఉండాలి. "

సెక్షన్ రె డ ముఖ్యమైన అడ్డలను కలిగి ఉండటం గమనియడం గ వి పయ: ఒకటి సెక్షన్ వరంభమయ్యే ఏమి ఉనెనెమికి (న సెక్షన్) కొట్టె లో ఉంది మరియు మరకటి 'ఈ చట్టంలోని నీ బుధనలకులే బడి' అనే వ డెక్షరణలో ఉంది చట్టంలోని క్షేని ఇతర నీ బుధనలను నో డె డినుపడ ఈ రె డవ అడ్డ యి కెక వరమఖ్య న ముగ కనివసతయి . వై న వొడెనన రె డ అడ్డలకు లే బడి, వస . 62 గౌరము కచ్చి బొమ్మలను యి కెక బె డ్ ను న డరణ కొడుమల క్షే వ డ నొభివ పరిమిత్తలో వొడెనబడెన నే తల వి డరణ కే సు బె డ్ ఉనెన డ సి అధికర పరిధిలోని బె డ్ ను అం దె సుతయి . సెక్షన్ 63 బె డ్ కు మూడవ తరగతి మే జెక్షన్ అధికరలను కలిగి ఉంటయి. సెక్షన్ 64 మ వ డెమిజనెకి సంబుధి డెనది క డ మరియు చడవలెనెన అవసరం లే డ. సెక్షన్ 65 నొ డెట నీ బుధనలకులే బడి, నొ డెట తరగతుల సుటె లో గౌరము కచ్చి బొమ్మల యి కెక బె డ్ యి కెక వ డెమిజనె వర అధికర పరిధిని అం దె సుతయి . సెక్షన్ 66 వ డరం , గౌరము కచ్చి బొమ్మల యి కెక బె డ్ క్షేని డ వల వి నకూడదు సెక్షన్ 67 అమోళ కే సు నీ బుధన చే సుతయి . అపపడ వసుతయి సెక్షన్ . 68 , ఇది మ వ డెమిజనె కే సు చే ల ముఖ్యమనిది మరియు అపపెసరిగ (వకెన టె నెనె) వి సత్తరంగ ఉడురె డెలి .

"చట్రాసి నీ బుధనలవ్ కరం సబె డి పజనల మ్ జిన్యం
 లే చ మున్యో డ్ దో పర వి ద్ధున డ్ త్రావ జి రి చ్ యుడిత
 తపప, చట్రా వ్ కరం గొరు క్చి యి క్కెక బె డ్ దో పర
 గొరువదొన వ్ దున కీ సు లే చ ద పను ఏ క్కెరు పరిగణికి
 తీ నుకీదు . వ్ దుత్రాసి అమలీ ఉనన వ్ దున ఇతరచట్రా ."

సొకమ్ 69 సబె -డి పజనల మ్ జిన్యం లే చ మున్యో కు
 మ్ జిన్యం లే చ మున్యో ముందు పొ యెగ్ గో లో ఉనన కీ సు
 లే చ ద పను వి చురెయకాసి అధికర పరిధిని కలిగి ఉనన గొరు
 క్చి బె డ్ కి బదీలీ చ్ సీ అధికరని ఇసుతది . **సొకమ్**

70 సబె -డి పజనల మ్ జిన్యం లే చ మున్యో కు గొరు క్చి
 బె డ్ ముందు పొ యెగ్ గో లో ఉనన వ్ దున కీ సు లే చ ద పను
 ఉపసుపరియకునే అధికరం మరియు ద నిన న భరణ క్కెరుకు బదీలీ
 చ్ సీ అధికరం ఇసుతది . **సొకమ్ 71** వ్ కరం , గొరు క్చి
 ముందు వ్ దున ద ప లే చ కీ సులీ ఏ పకప తరపన న్ రయపదల
 హ జరుకకూడదు , వ దియకూడదు లే చ చరయ తీ నుకీకూడదు . **సొకమ్**

73 సబె -డి పజనల మ్ జిన్యం మరియు మున్యో కు
 న్ రయపదల జరిగినుపడు లే చ న్ రయపదల అవతుందన
 భయం వరషినుపడు అవసరమైన చరయ తీ నుకునే అధికరని
 ఇసుతది . **సొకమ్ 73** యి క్కెక సబె **సొకమ్ (2)** చ్ పోచి ఏమట
 సుబ్బెన (1) కి ద ప లే చ కీ సుకు సంబుధియే డ్ త్రావ
 తయరు చ్ యుడినుపడు , వ్ రయచరు లే చ వ ది, కీ సును బ్ కి ,
 సబె -డి పజనల మ్ జిన్యం లే చ అరణ్యగల ఆధికరి పరిధిని
 మున్యో క్కెరు కీ సు లే చ ద పను క్కెరు ద ఖలు
 చ్ యుచుచను . .

అమలీయ తరఫు న్ రయపది వ దన ఏమీట , **సొకమ్ 62**
 ఉమి అధికర పరిధిని మా త్రా ఇసుతది , ఇదిన భరణ
 కొడున క్కెరు లే చ గొరు క్చి యి క్కెక బె డ్ కు
 వ్ దున వ్ దు అనుయెనుతది . అతిన వ్ కరం , ఇదివి వ్ కు

తలపలుతే రుసుతుది , ఎందుకంటే న భరణ కొడునుల కోడు లోలీ
 అనుసరే వీ భను గోరు కుచు అనుసరే వ డేరుకు భి సనుగ
 ఉంటుంది. తరువత అనుసరే అనుసరి వీ భను సకెష 60 లో
 సూచియబడింది . అది ఇలా వే రొక డి : "ఈ చట్రుని నీ బుధనలకు
 లో బడి మరెయి ఈ వి పయాలీ వ డుతమ రుపి యేయన లే చ జ రీ
 చే సే వైవన నీ యతులు లే చ ఆదేశ లకు లో బడి, గోరు కుచు
 యో కెక బె డు అనుసరి అనుసరి వీ భను నోరుగుగ మరెయి
 సె కరమతంగ పరిగణియబడుతుంది మరెయి బె డు ఈ చట్రు
 దో-పల లే చ ద సె కి డ నో డి యబడిన వీ భను క కుడ ఇతర
 సకెషు చట్రును లే చ వ డేరు యో కెక చట్రును
 అనుసరి యడనికే కట్రుడి ఉండదు"

వీ వోకు సంబుధియిన ఈ వ దున మే మ వై న వోకెనన
 చట్రుని ఇతరని బుధనలనుగమనెయడలీ వీ ఫలుమంది . సకెష 62
 నో వేడున నీ బుధనలపరంగ , చట్రుని ఇతరలని బుధనలకులీ బడి
 ఉంటుంది; క బోటు , సబె-డి పజున దో-పల వీ రొడ్డును ఉత్తవ
 జ రీ చే యబడిత తపప, చట్రు వ డేరు గోరు కుచు బె డు
 దో-పల గోరితువదొగ వైదున కీ సు లే చ ద పను ఏ నోరుగుగు
 పరిగణికి తీ నుకీ దున వోకెనన స .68 కి లో బడి ఉంటుంది.
 మే జెనోకు లే చ మునోషు నీ బుధనల వ డేరు వ డేరు
 అమలులీ ఉనన వైదున ఇతరచట్రు వ డేరునిక అమలులీ ఉంది s
 యో కెక సరెన నోరపణువ . 62 మరెయి స . 68 , సబె-డి పజున
 మే జెనోకు లే చ అతి నోరుగుపర్మన వీ చోకును అమలు
 చే యడలీ వీ రొడ్డును ఉత్తవ ఉంటే తపప, నీ జంగ ఎల యి
 వీ వోకు లే దు మరెయి గోరు కుచు యో కెక బె డు దో-పల
 గోరితువదొగ కీ సును తపపిసరిగ ఆకెకడ వీ చరెయవలసి ఉంటుంది
 నో వేడువతుంది . సకెష 68 యో కెక చే వొ భ గం దో-పల
 ఆలీచెయబడిన మునోషు . అటవంటి ఉత్తవను అమీదియే
 చట్రుని నీ బుధనల మే మ ఇపషికే సూచియిన సకెష 68
 యో కెక తదువొ భ గం లో ఉననయి . చట్రుని VII చోషె లో

మొత్తం పథకం ఏమంటే, గౌరవ కృషి చట్టం కింద గవర్నమెంట్‌కి కేసు లేదు. దానిలో అందరినీ చూడాలి. అసలు రిజిస్ట్రేషన్ కేసులో గౌరవ కృషి నేపథ్యంలో కేసు బయటపడే వరకు విచారణ చేయవలసి. 70 మరియు 73 సెక్షన్లలోని బంధనలను చూడండి. సెక్షన్లు 69, 70 మరియు 73 లోని నిబంధనలను వివరించవచ్చు. కృషి గౌరవ కృషి నుండి కేసును బయటపెట్టే చట్టం లేదు. ఉపసంహరించుకోవడం లేదు. బయటపెట్టే చట్టం అధికార పరిధిని రద్దు చేయడం వంటి వాటిని, సభాపక్షం కోర్టుకు కూడా దానిని విచారణ అధికార పరిధిలోకి తీసుకువెళ్లవచ్చు.

ఈ కారణాల ద్వారా, చట్టంలోని సవరణ చేయడం నిబంధనలను నష్టపడే విషయాలను గురించి కేసు గురించి మధ్యవర్తిత్వం వహించే విషయాలను ఎటువంటి విషయం లేదని మేము భవిష్యత్తును. రిజిస్ట్రేషన్, అప్రోప్రియేట్ తరఫు నేరవాదనను నోరుపెట్టే ముందు. బీహార్ గౌరవ కృషి రిజిస్ట్రేషన్, 1949లోని రిజిస్ట్రేషన్ 60 మరియు 61. రిజిస్ట్రేషన్, 60(2)ని సూచించారు ఫస్ట్ బయటపెట్టే సభాపక్షం సంతకం చేయాలి మరియు అసమ్మతి తీరని పరిస్థితులను చూడండి, అతనిన అసమ్మతి సభాపక్షం సంతకం చేసిన మేదు కూడా నమోదు చేయాలి. వాటిని సందర్భంలో ఈ అవసరాలను నిర్వహించవచ్చు. మరియు II అనే రిజిస్ట్రేషన్ 60 మరియు 61 ఉంటుంది.

అప్రోప్రియేట్ తరఫున మూడు మరియు చివరి వందల ఏమింటే, అప్రోప్రియేట్ ఇచ్చి, రిజిస్ట్రేషన్ నిర్ణయం మరియు షేరు షేరు నిర్ణయం వాటిని ఎటువంటి సెక్షన్లు లేనందున దీనిని సభాపక్షం సభాపక్షం కేసు. వాటిని తరఫున విచారణ ఇచ్చి సెక్షన్లు బయటపెట్టే నిర్ణయం (అప్రోప్రియేట్) మరియు సెక్షన్లుగా విడుదలైన వారి ఇచ్చి వాటిని తమ చూపుతుంది, అయితే పంటలను బలవంతంగా కేసు తొలగించిన మిగిలిన వాటిని గవర్నమెంట్‌కి భవిష్యత్తుగా చేపట్టారు. ఈ సెక్షన్లు, రిజిస్ట్రేషన్

నీ గో మరయు ష యేధో నీ గో లను దో పులగ నో యుచుండనిక
 ఎటవంటి చోటునైన ఆధరం లే దు. ర మె దే ప నీ గో తన నొ య
 పొ లుల పంటలనుతో లగో యెనొ య చో సెనొ య వ డటన మా ద్వజిపి
 ఆకో యెయి . ఆ వ డటన , నో యుగ నీ లబుడటా నో లోని
 అంగీకరియడం క దు. ర మె దే ప నీ గో మరయు ష యేధో నీ గో ల
 నో లోపణలను కే నుగి యుచుండనిక ఎటవంటి ఆధరం లే వని
 అప్యాయం తరపు నో యుచుండనిక మే మ ఏకభిక్షునమ . వ రి
 నమమం నో యుగ ఉంది మరయు రి క్కం ద్వజియి తపన
 ఉంది

ఆ యే 227 కి య తన అధిక ర పరమేశు కే ను ప్లా క్కం
 కు మనవి చే యబడియి మరయు అదే అధిక లోని
 వి సయిగి యోక వడనిక ఈ అప్యాయం మా దగ్గర వో యెనొ య మా కు
 తో రిది ఉంది తదనుగుణగా ర మె దే ప నీ గో మరయు ష యేధో
 నీ గో లకు సంబంధి యునుండున మే మ ఈ అప్యాయం ను అనువతింతు
 మరయు వ రి నో లోపణ మరయు శోకం రదు చే నుతు . వ రు
 ఇప్పుడు బె రియె నుండి వి డదల క నుననరు . బో యి నీ గో
 వి పయనిక వో యెనొ య , అతను సర్కాసి దో యెగ
 నో యెనొ య . అయితే , అతని క్కం లు వ ట బై లుకు
 పంపడు దో పుల వో యెనొ యనకర్తమన వో యెనొ య చో కూరుతుండు
 మే మ భ వియడం లే దు. తదనుగుణగా మే మ అతని శోకం
 రూ. 30/మా తమ జరిమన తగింపు లే దు గో యు కచో ఫల బె య
 నో యెనొ య వి డగా చే యెనొ య బై లు శోకం . తదనుగుణగా
 అప్యాయం పరిష్కరి యబడుతుంది .

తదనుగుణగా అప్యాయం పరిష్కరి యబడియి .